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---------------М?
Ціна примірника

5 м. Чвертьрічна 
передплата разом 
а оплатою почт, 
в краю 7 0  м; за 
границею разом 
з оплатою почт.
150 марок, поо
диноке число S м.
В Америці 2 дол. 
річно Адреса Ре
дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. Ко- 
стюшка ч. 3.

^1----------------- $$
Оголошення:

15 м, за один пе 
тітовий рядок 

або його місце.— 
Дрібні оголошен
ня по 2 м від сло
ва. — Хто шукав 
праці, платить по 

1 м від слова. 
Оголош: більшим 
друком платится 
подвійно. Опові
стки товариств 

платиться но 1 м 
від слова.

політично-економ ічний  орґан.

Аптика під „Звіздею“
-  ИОСИФА МАШЕВСЬКОГО -

Трудова монархія.
Вячеслав Ліпінський це мабуть по М. Гру- 

піевськім найсильніїций інтеллєкт на Україні. 
З а  часів фактичної укр. державности займав 
він місце посла у Відні, а по огиднім морді 
сповненім д. 29. червня 1919-урядом Петлюри 
на однім з видатніщих укр. патріотів і борців 
за незалежну Україну, отамані Петрі Болбо- 
чані, подався до димисії, бо не хотів брати 
відвічальности за невідвічальні вчинки людей, 
що посліпли від партійної ненависти. Тепер 
живе Ліпінський в Австрії на еміграції і є 
провідником партії хліборобів - державників, 
якої органом є неперіодичне видавництво 
«Хліборобська Україна». В першім збірнику 
X. У. знаменна є вступна стаття Ліпінського 
п. н. «Листи до братів-хліборобів». Тому що 
партія хліборобів-державник'в як партія ре
альних політиків була руїнницькою демагогією 
зовсім^ відсунена,., рід будівництв?., укр. дер
жавности, і тому у нас мало знана, позна- 
комлюємо наших читачів з її думками про 
укр. державність.

По думці хліборобів-державникїз укра
їнська державність істнувала фактично тільки 
за Гетьманщини, не вважаючи на всі помилки 
зроблені тоді гетьманом. Але з часом ті по-

ї їн с т  К ароль  В ізель
— вул. Францішпанська ч. 24. —

милки можна було направити і збудувати 
сильну укр. державу. ІДе не вдалось головним 
чином через опозицію, а потім збройне, пов
стання української соціалістичної демократії, 
яка сповнила тільки руїнну роботу, бо знищила 
укр. державність, довівши її до повної за- 
лежности від Москви і-ГІольщі,

Два провідники укр. соціалістичної де
мократії — Винниченко і Петлюра — піднявши 
вкупі й однодушно повстання проти Гетьмана 
України, опинились тепер у двох смертельно 
ворожих собі таборах, які можуть довести 
укр. нарід тільки до братовбивчої боротьби, 
а укр. державність до загину. Винниченко і 
Петлюра — це нащадки москвофілів і польо- 
нофілів з XVII ст. — це нащадки Брюхо- 
вецьких і Тетерів, котрих політика довела до 
поділу України між Москву а Польщу. Укра
їнський нарід, шо з-ХУК- —■ був нездатний 

• обєднатись у боротьбі за свою власну дер
жаву, мусів на довгі століття попасти 
в неволю. Це грозить і тепер укр. народови, 
як що він не обєднається др спільної ціли, 
до будови своєї від нікого незалежної дер
жави, яка одна може забезпечити йому віль
ний розвиток і яка одна може вратувати його

п о р учав  а с і а р т и к у л и , в х о д я ч і в и р у г  
ап тн ки . При а п т и ц ї Д  Р 0  Г* Е Р І Я .
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від самовинищування і остаточної загибелі. 
Тому кождий Українець повинен оглянутись 
на пройдену путь нашого державного будів
ництва, зясувати собі] всі помилки, які зроб
лено дотепер і повести працю укр. державного 
будівництва так, щоб дійти до сильної укр. 
державности.

Розглядаючи критично демагогічну ро
боту олігархії соціалістичних партій, треба 
ствердити, що вона держалась при власти 
тільки при допомозі сил зовні: з початку, 
за часів автономізму держала її нерозложена 
ще вкрай армія російська, потім німецька 
до гетьманського перевороту, а за часів Ди
ректорії армія галицька. ’Т може — пише 
Ліпінський — одним із наших найбільших 
національних нещасть послідних часів було 
те, що соціалістичний республіканський над
дніпрянський уряд втягнув у свою півна- 
ціональну руйнуючу політику ОДИНОКУ, що ще 
була лишилася, національну СНЛУ Й ГОРДІСТЬ 
нашу — Галицьку Українську Армію — ар
мію виховану в принятій віддавна Галичанами 
самостійницькій державній ідеольогії, армію 
патріотичну і національну, що одначе в спра
вах наддніпрянських проявила стількиж геро
їчної посвяти й доброї волі, скільки темноти 
і несвідомости». Ці додатні і відємні прикмети 
галицької армії використала руїнницька дема

Н аш е еепянетзо.
І

Недавно була в „Укр. Голосі” влучна стаття: 
Чи ми є нацією?, яка являється білим круком в на
шій журналістиці, де про нас інакше не пишеться 
як лише або з чорних жалобах на нашу гірку до
лю і кривду, або в переборщених похвалах. Я вва
жаю це для нас-як нації неменче шкідливим, як всі 
ворожі зятії на наше національне істнованнє. Це 
прямо для нас отруя, котра вже нераз виявила 
свою їдь на зверх. Ми граємо ролю розвезеної 
дитини, котра, чи вікно стовче, чи яку инчу шко
ду зробить, а все стрінеться з поблажливістю ви
бачливої матусі, а навіть з похвалою. Маймо вже 
раз відвагу сказати собі правду в очи, що не так 
воно у нас водиться, як повинно бути, а певно 
неоден вдариться в груди і воно настане у нас 
краще.

Чи є ми нацією? Наша нація, як і кожда 
инча, складається з інтелігенції більшої і менчої 
заробляючої головою на хліб, з робітництва і се
лянства. Шляхти у нас нема, бо ми народ демокра
тичний. До того ми народ хлопський, бо найбільша 
часть народа, то селянство, хлопи-хлібороби. В на
веденій вище статті доторкнувся автор духовенства, 
а я зверну увагу на наше селянство, котре є голов
ною і найбільшою частю народної маси. Не говорю 
тут про всіх селян і хай не ображаються ті патріо
тичні одиниці із селянства, що розуміють націо
нальний обовязок і сповняють його совісно і на 
честь собі самим. Говорити буду про загал селян
ства, котре про обовязки супроти своєї нації ні
чого не хоче чути.

Народ, котрий хоче заслужити собі на назву 
„нації" перед світом, мусить сповняти свої обовязки 
супроти себе самого. Та не лише ті горожанські 
обовязки, за якими стоїть екзекутор з палицею і 
вони мусять бути сповнені, але ті патріотичні,

за котрими стоїть лише такий екзекутор, що 
називається совістю і почуттєм патріотичного 
обовязку. Нація поневолена, невласновільна, якою 
ми тепер стали і якою були до 1. падолиста 1918. 
инчого екзекутора не має, а того не всі хотять 
слухати. Загальна деморалізація, поглублена світо
вою війною, забила в людині не то совість але і 
почуття сорому. Нажива і нажива, гроші і гроші! 
Здобувається їх хочби прийшлось рідну маму про
дати. Хоч ті троші, якими нині орудуємо, мають 
малу вартість, хоч можуть впасти ще нище, то 
пусте, щоб лише їх багато, цілі мішки. Усюди зар- 
вати, забогатіти без великого труду, усюди щось 
зарвати, а нічого не дати, то клич, від котрого не 
багато лише одиниць відвертається з обмерзіннєм. 
Розуміється, що серед такої горячки наживи загал 
нації -оглух на стони тих нещасних братів своїх, 
членів української міліонової семї, що терплять, 
томляться і гинуть в нужді, в тюрмі, або хоч і на 
волі, то голодовою смертю вміраіоть. Загал забув 
за обовязок прийти з помочею терплячим, бо на 
тім нічого не заробиться, а треб,- щось дати.

А ще до війни дивували ми світ, що ми власни
ми засобами без допомоги уряду створили тільки. 
Ми вдержували часописи, видавництва, приватні 
школи. — Ми дивували всіх вислідами нашої пра
ці, та колиб заглянути так до касових книг того 
часу, то показалосьби, що далеко не цілий тримі- 
ліоновий народ український в Галичині до того 
причинився. Велитенський процент нашого населен
ня відносився до цего руху байдужно, велитенсь
кий процент навіть не мав про те поняття, що така 
робота робиться.

Тепер у цему страшному лихоліттю стало ще 
гірше. Усего є більше. Ми кромі тих завдань, які 
мали перед війною, з додатком спорадичних страй
кових, та повиборчих процесів, дістали ще додаток: 
інтернованих, полонених, засуджених, безробітних, 
вдів та сиріт, j  калік інвалідів. Так само зросло

число байдужих, а рівночасно наші засоби змен- 
чилися, бо нині хіба паскареви та харбарникови 
добре. Дотого ще виїмковий стан і цілко
витий розрив звязку між селом а містом, між 
селянином а робітником доконали решти. Щоб 
це лихо як так полатати, повелось нашій інтелі
генції у Львові заснувати Горожанський Комітет 
краєвий у Львові з такими-ж комітетами повіто
вими, 'яких ще нема. Той комітет, одинока наша 
можлива організація, переняв на себе виловненнє 
всіх тих вище наведених цілей. На це потреба 
велитенських засобів, великого мішка. З  тих ви
казів датків показується, що до цего мішка най- 
менче вложили селяне. А однак комітет несе поміч 
для всіх, а між тими, що помочи потребують, є 
велике число селян. Багато їх мучиться по кримі
налах, по таборах інтернованих, багато селянських 
синів гине в таборах полонених.

При нинішній дорожнечі на все, кожде зерно 
має вартість і поміч в натурі більше значить як 
грошевий даток. Гроші мають що раз менчу вар
тість. Таких середників, особливе поживи, можуть 
достарчати лише хлібороби. На жаль треба ска
зати, що селяне або нічого не дають або дуже 
мало. Ми ще не хочемо забути, що банкнот з ци
фрою 20 викликував колись пошану. Нині така 
цифра зійшла до нулі, і кварта круп коштує да
леко більше. Наші селяне, коли й дадуть яку псу- 
муху, то лише в грошах, бо за кварту круп у місті 
дістануть у троє більше. Це дуже сумна поява, що 
наші селяне так мало показують серця до тих не
щасних селян, що мешкають в земляних ямах, пу
хнуть з голоду, тих нещасних селян, що мучаться 
по таборах інтернованих, по криміналах, по табо
рах полонених. Чи на це все сама інтелігенція мав 
складати?

Яка тому причина, що така байдужність до 
свого опанувала загал нашого селянства?

До того причинилася демагогічна метода осві- 
домлення нашого селянства.
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ґоґія, щоб розвалити укр. державність. Але 
збудувати щось нового на тім порожнім місці 
не змогла. Не тому, щоб не було людей спо- 
сібних до цего, але тому, що руїнники — це 
люде, між якими панує протигромадський, 
завидющий, злобний, а разом з тим облесли
вий, брехливий і рабський дух. І цей дух 
вложив на новітніх Брюховецьких і Тетерів 
той самий обовязок, який брали їхні істо
ричні прототипи: повбивати й зліквідувати 
своїх «недемократів» — Сомків, Нечаїв, Не- 
миричів, Богунів, Нелюбовичів-Тукальських, 
Дорошенків, Орликів, — фізично знищити й 
злобою своєю оплюгавити всіх, хто цілою 
душею вірив у свою власну вільну, незалежну, 
велику й сильну Українську Державу — і тих 
хто за таку державу не з примусу, а з влас
ної волі, не хвилевою агітацією, а працею 
цілого свого життя боровся.

Супроти таких протигромадських і руїн
них інстинктів укр. найдократії, Ліпінський не 
вірить в будучність і можливість укр. народ- 
ньої республики.

Але вважаючи одночасно, що без власної 
держави нема і не може бути укр. нації, 
тому йа єдиний хліборобський до землі міцно 
привязаний і з праці на рілі а не з політики 
живучий стан спадає завдання будувати 
українську державу і то таку, яку цей стан 
по духу, по психольогії і по своїм обичаям 
привик мати та бачити.

Не може бути хліборобського госпо
дарства без голови-госиодаря — не може 
бути без господаря й держава. Тому хлібо
роби-державники є «гетьманцями» і тому оце 
будуче укр. гетьманство-господарство уявля
ють собі в формі наследственно! монархії.

Господар-монарх укр. землі повинен 
стояти понад суспільними класами, понад 
партіями, понад цілею укр. землею, понад ці
лою укр. нацією. За свої діла він повинен 
нести віоповідальність і перед своїм потом
ством, перед своєю сімєю, перед своїм сином 
наслідником так, щоб за будуччину нації, на 
чолі якої він стоїть, відповідала своєю будуч- 
чиною і його сімя,

Тільки господар української землі 
тільки український монарх може сотворити 
силу, без істнування якої свобода це без
ладдя. Тільки одна людина, один провід, одна 
воля, тільки він господар може сотворити 
підставу держави — сильну укр. армію.

Щоби наше селянство підбадьорити і спону
кати до участи в національній роботі, ми пустили 
клич: „не бійсь хлопе! з ґрунту тебе ніхто не ви
жене." Загал зрозумів це фалшиво^ Йому здава
лося, іцо хлоп справді такий великий пан, що його 
з ґрунту ніхто не рушить, що на своїм ґрунті він 
певно сидіти ме, чи тут буде Австрія, чи Україна, 
чи Польща, чи Москва. Тимчасом показалося, що 
з ґрунту не конче треба виганяти, бо може таке 
зайти, що рластняк сам втече. Було таке ще пе 
ред війною за америцької еміграції. Тепер ще гір 
ше, а може бути ще гірше. О цю фалшнво зро
зумілу певність непохитности на своїм ґрунті роз 
бивалися наче о твердий камінь всі кличі до бо
ротьби за кращу долю. „На що мені цего клопоту, 
коли ніхто мені ґрунту не забере". Це викликало 
конкретну байдужість і самолюбство у селянського 
загалу, з чого показується тепер велика шкода для 
цілого народу.

Другий клич демаґоґічний то той, що ми не 
знайшли инчого способу втягнути селянина до то
вариства, лише вказуючи йому на безпосередну 
матеріяльну користь. Ми не могли спонукати до 
того нашого селянина словами: „в товариствах 
сила народа, з них користати будуть ваші діти і 
внуки" — а лише так: „впишись до Просвіти, а 
дістанеш на рік стільки книжок і великий кален
дар, то все за ринського, а за ринського цего 
в склепі не купиш — впишись до товариства за
даткового або якої инчої кооперативи, а за це ді
станеш позичку. — А вже як запишешся до сіль
ського господаря, то мати меш цілу фіру всячини."

Лише при засновуванню „Січей" того не бу
ло, і народ до них горнувся без огляду на мате
ріяльну користь, але не треба забувати, що у Сі
чах було діло з народом молодим і палким, ідей
ним. Показується, що як стали старі заскорузлі 
голови минатися, то можна було до молодших ин-

I тільки стоячи сам оден на чолі тієї армії, 
він буде авторітетом, що забеспечить свободу 
укр. громадян, бо свобода без гарантії авто- 
рітету, це пустий згук без ніякої вартости. 
Він буде господарем національної праці. 
Працюючи сам як людина, що стоїть на чолі 
армії й державної адміністрації, він працю ці
лої нації охороняє на зоині й забезпечує 
потрібний їй порядок і спокій у нутрі. А як 
і у яких формах має виконуватись ця пра
ця — про це нехай рішають самі працьо- 
вники, укр. громадяне.

Як бачимо, хлібороби-державники прик- 
лонники трудової монархії. Не індентифікую 
чись у всім з їх політичним світоглядом, кон
статуємо, що гір сумних досвідах за 3 минулі 
роки також загад нашого громадянства чимраз 
більше освоюється з цею думкою.

С хідна  Галичина .
Рада Союзу Народів, щозбирається на сесію 

на другий тиждень, буде радити над меморіялом 
уйр. делєґації в справі самоозначення Сх. Гали
чини. Комісія справ заграничних варшавського 
сойму ухвалили на внесок ґр. Скарбка доповнити 
польську делєґацію одним з послів, що знає „до
кладно справи wschodniej Małopolski". Виїде на ці 
наради також делєґація уряду ЗОУНР.

Також Найвища Рада буде радити над цею 
самою справою в марті. Пражська „Трібуна" до
носить з Льондойу таке:

Сконфісковано!

- Анґлія буде заступатися перед 
Найвищою Радою за рішеннями з 25. червня 1919, 
з 11. липня 1919, з 20. листопада 1919 і 10 серпня 
1910. Показується що деякі рішення не мають на
віть тимчасової важности і що вони були знесені 
пізніщими рішеннями.

ними не демаґоґічними кличами говорити.
Інтеліґенція стала засновувати шкільні бурси. 

Для кого вони були призначені? Як найменче для 
інтеліґенції, а найбільше для селян. А мимо того 
загал селян ними не журився дуже. Хто хотів по
містити там дитину, йшов' просити „панів", щоб 
менче взяли, хтож не мав дитини до бурси, то вона 
його так обходила як торічний сніг. „А що мен> 
до того, а на що мені бурси, хай пани тим кло
почуться, коли їм того треба." А ті бурси як раз 
були на те, щоб селянським дітям уможливити 
дорогу до освіти та до кращої долі.

Таке саме тепер з горожанськими комітета
ми. Чим помогти тим великим тисячам бідуючих 
і голодуючих, з чого удержати приватні школи? 
„хай „пани" тим журяться, мене ще не замкнули, 
я не маю дітей до школи, а коли треба буде по
силати то заплачу, що на мене випаде." '  «

Замкнули багатого ґазду, в тюрму, кличе до 
себе адвоката і каже:

— Пане, скажіть там в Горожанськім Комі
теті, щоб мені присилали їсти, як вийду, то за
плачу, я ґазда.

— А багато ви, батьку, зложили на той Го- 
рожанський Комітет?

— Я не зложив нічого, бо не було потреби.
А приходили до вас в село заклики до скла

док на Горожанський Комітет?.
— Та приходили письма, тай я їх читав, але 

хто там сподівався, ще мене таке нещастє стріне...
Ось вам зразок самолюбства.
Виходить на таке, як у св- письмі про стра

шний суд говориться. Тоді Господь скаже:
„Я був голодний, ви мене не нагодували, я 

був спрагнений, ви мене не напоїли, я був в біді, 
ви мене не запомогли.

„Колиж ми тебе Господи бачили голодного, 
спрагненого, або в біді?

Анґлійський уряд справ заграничних на 
запитаннє дневникарів заявив, що нема ніякого 
акту з підписом Анґлії, якимби признано Польщі 
зайняти Сх. Галичину і завести на тій области 
польську адміністрацію".

Це донесение „Трібуни" потвердив диктатор 
Петрушевич, котрий в розмові з редактором 
„Deutsches-Yolksblatt" сказав отеє: „Справа Сх. 
Галичини буде незабаром вирішена, як не на 
льондонській конференції, то певно по підписанню 
мира між большевиками а Польщею. Анґлія стоїть 
на становищі, що на Заході тільки тоді може бути 
мир, коли буде запевнений мир на сході. Тому аі 
Сх. Галичини має бути утворена нейтральна дер
жава і поставлена під надзір Союзу Народів, 
евентуально міжнародної комісії, яка буде склада
тись з представників сусідних держав*.

Про становище держав коаліції до Сх. Гали
чини сказав диктатор таке: „Франція стоїть на 
становищі, що Сх. Галичина не може бути прилу
чена до Польщі, але з другої сторони бажає, щоб 
Сх. Галичина була провізорично під польсько» 
адміністрацією аж до того часу, коли управу пе
рейме дефінітивна укр. адміністрація. Иніиі дер
жави ставляться до нашого самоозначення дуЖе 
прихильно. Вони є, як думаю, проти польської 
адміністрації. Італія і Япан є за негайним признан
ием нашої самостійности, а Анґлія є за провіао- 
рією, по якій управа з рук непольської держави 
має бути передана укр. народові". -

Врешті знаменне є донесение „Deutschee 
Volksblatt“ з Женеви, що міністер закор. справ 
Чехословаччини, Бенеш виїхав до Льондону, де мав 
відбути конференцію з анґлійськими дипльоматами. 
Предметом переговорів буде справа признання 
Чехословаччині тимчасового протекторату над 
Сх. Галичиною, яка має бути невтральною дер
жавою.

Памятайте про пресовий фонд „Укр. Голосу“І
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Тоді вони почують:
„Як ви не підпомогли потребуючого ближньо

го, то начеб мені самому помочи відмовили — 
йдіть від мене гет прокляті!

На наші пекучі потреби теперішньої хвилі, 
на купно хліба, теплої одежи для нещасних братів 
наших, на рідну школу і т. і. складає, як показу
ють викази, переважно мійська інтеліґенція. А як 
воно булоб, колиб ця інтеліґенція сказала: „ви
бачайте, люде добрі, а ми лише для своїх, для 
інтелігентів складаємо? Якийби з цего вийшов 
крик на цілий світ про самолюбство інтеліґенції, 
що робить ріжницю між „паном" a хлопом.

Але селяне знають, що до того не прийде і 
тому їх загал каже собі, най складають пани, а 
моя хата з краю... Оповідав мені оден наш чоло
вік, що вернув з румунського полону. Там були 
і Турки. Вони діставали підмоги від своїх турець
ких комітетів, а наші не діставали нічого від зем
ляків. X

Схаменіться, селяне, і не дайте засором тись 
Туркам. Тямте, що ваші брати такі самі хлібо
роби, не „пани", помірають з голоду в неволі. Яка 
кварта збіжа не зубожіє тебе, хоч не візьмеш за 
неї „великих грошей" в місті, а нею обітреш х я 
одну слезу голодуючого брата.

Ще одна біда. Не оден скаже:
„Давбим, та не знаю кому".
То пуста вимівка. Зберіться кількох і зло

жіть собі комітет свій на селі, зберіть но жмені 
зерна і привезіть до міста, та віддайте горожан- 
ському комітетови, а це певно дістанеться вашому 
голодному братови хоч не в тім місті в тюрмі, 
то в инчому, Витолкуйте собі вже раз, що такого 
тягару на саму мійську інтелігенцію звалювати не 
можна, бо бачите з того, що вона у вас на тораі 
купує, що не в гаразді вона живе. — О.
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Всеукраїнська Національна Рада 
в Відні

а Рада Республики в Тарнові.
У Відні радить далі Всеукр. Нац. Рада. На 

засіданню останнього тижня ухвалила вона мані
фест до всіх народів світа, в якій заявляв, що 
укр. нарід Галичині ніколи не зречеться права на 
самоозначеннє й незалежність. Ці наради у Відні, 
де кождий член Ради може свобідно висловити 
свої думки, є виразом опінії цілого великого Ук
раїнського Народу і тому мають велике значіння.

Такого значіння ніяк не може мати Рада 
Респубики, яка тепер радить в Тарнові. Бо по 
перше, в ній не є заступлені всі укр. землі, а тіль
ки дві чи три партії, а по друге більшість членів 
цієї Ради є матеріально залежна від гол. ота
мана Петлюри.

Але що то говорити про членів Ради, коли 
навіть сам Петлюра, відкриваючи Раду і говорячи 
про консолідацію, не мав не то цивільної але 
військової відваги, щоб сказати, що ця консоліда
ція має обняти всі укр. землі, не виклюючи Га
личини, Волиня, Холмщини і Підляша. І не зрозу
міла нам душа цего чоловіка, котрий замісць при
лучитись до Всеукрїнської Ради, воліє окружатись 
в Раді Республіки шістьома своїми міністрами, 
своїм адютантом Романченком і грати ролю мо
нарха, не оглядаючись на це, що армія бажає на 
його місці мати чоловіка, який не тільки хотівби 
але вмівби вести перід в визвольній боротьбі.

Говориться від давна про димісію Петлюри, 
але Петлюра про цей не думає а його приклонники 
покликуються на це, що повстанці бажають собі 
Петлюри. Про цих повстанців пишуть нам з пи- 
кулицького табору таке: „До табору в Пикуличах 
прибули Якісь „дядьки" одягнені дуже вбого. По
бували вони з початку у головного отамана Пет
люри. а тепер об'їжджають всі табори. Улашто
вують вони бесіди і представляють себе представ
никами від повстанців ріжних Губерній України. 
Безмірне розхвалювання імени гол. отам. Петлюри 
наводить підозріннє, бо дядьки взагалі не дуже то 
охочі даремно кого-будь хвалити, а тут ще й по
дорожують по всіх таборах. Говорять ці добродії 
дуже красно. Треба надіятись, що цей маневр 
Петлюри не вдасться, бо „щирі" дуже пересолили 
і самі козаки про щось перешептуються. А дехто 
то й просто скаже, чомуж сам Петлюра не приїде, 
а посилає цих сфабрикованих мужиків".

Що український нарід невдоволений з боль- 
шевицької влади і ворожо ставиться до неї, це 
певне. Але які дані має Петлюра, щоб тим повстан
цям прийти в поміч і пірвати їх за собою. Нав
паки — трилітний досвід навчає, що Петлюра ні
чого путнього не вмів зробити для укр. держав
ності! і тому сам повинен причинитись до того, 
щоб всі сили зєдинились під проводом инчого чо
ловіка, котрий своїм політичним і стратегічним та
ланом, при помочі приязних нам чужосторонних • 
елементів, зуміє відбудувати укр. державність. 
Всеукраїнська Рада, доповнена членами Ради 
Республики, повинна знайти такого чоловіка.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Большевики роблять собі кпини з мира. 

Оноді бездротним телеграфом пустили в світ 
побрехеньку, ЩО мир між Польщею і боль
шевиками вже підписано в Ризі. Це так вті
шило деякі польські газети, що надрукували 
цю вістку грубезними буквами. А тимчасом 
в Ризі нікому з делегації польської і боль- 
шевицької ще-и не приснився мир, бо боль
шевики перетягають наради, аби дочекати 
до весни. Рівночасно доносять з України, 
піп большевики безнастанно приготовляються 
до війни і мобілізують мужчин до 45. року 
життя.

Рівночасно француські газети доносять, 
що відкрито велику большевицьку організа
цію, яка обіймає всі західно-європейські краї.

І оловна квартера це! організації була спершу 
в ПІтокгольмі, а тепер перенесено її до Бре- 
ми. Ця організація є уладженя на військовий 
лад і є під командою одного чоловіка.

Найвища Рада в Парижі присудила Ні
меччині заплатити воєнного відшкодовання 
226 міліярдів марок в золоті, а крім того 12% 
від вивожених на продаж німецьких товарів. 
Хоч та сума розложена на 42 річні рати, 
але вона так велика, що тяжко її подумати. 
Коли взяти під увагу, що теперішна паперова 
марка німецька має ледви 14 часть вартосіи 
золотої, то Німці мусілиб заплатити 3000 мі
ліярдів паперами. Ц е така сума, якої ніхто 
ніколи не в силі заплатити.

На Найвищій Раді Льойд Джордж був 
противний, щ о б  накладати на Німеччину такі 
тягарі, але француська впертість перемогла. 
1 а  від ухвали до заплати далеко і Німці 
впрост заявляють, що парижська ухвала їх 
не обовязує і всю надію покладають на Аме
рику, яка противиться ухвалі Найвищої Ради. 
А саме Америка є за тим, щоб на рахунок 
відшкодовання почислено Німцям вартість ві
дібраних кольоній в Африці і підводних 
каблів, що все разом представлялоб вартість 
около 80 міліярдів. До него Німці малиб за
платили готівкою 75 міліярдів в 15 річних 
ратах, але на те требаби їм уділити по
зичку. ІІІож-до 12% оплати від німецьких 
товарів, то Америка протестує, бо цю суму 
заплатилиб краї, до котрих вивоженоби ні
мецький товар — отже між ними й Америка. 
Взагалі політика Америки йде напоперік 
француської політики. І то вже тепер, коли 
ще президентом є Вільзон. А щож буде, коли 
обійме владу новий президент Гардінг? Аме
риканські часописи пишуть, що він всі ухва
ли мирової конференції буде вважати непот
рібним свистком наперу.

В ІрЛЯНДІІ зникла надія на порозуміннє, 
яким дурилися Англійці. Президент ірландської 
республики де Валєра видав маніфест, яким 
взиває всіх земляків до єдности і карности 
супроти нових небеспек і перестерігає всіх 
перед якоюнебудь уступчивостю в справі не- 
залежности Ірландії, Рівночасно ірландські 
газети пятнують всіх ірландських хрунів, кот
рі хотілиб за гроші робити угоду коштом 
ірландської незалежності!.

В Чехії, як доносять «Народні Лісти» 
шириться дуже протикатолицький рух. Нова 
народна церква щодня зискує багато існовід- 
ників. Кажуть, що в тім напрямі працює теж 
уряд, бо бажає, щоб перед загальним списом 
людности нова церква виказала як найбільше 
віроісповідииків. Б Чехах буде набором по
будована перша крематорій т. є. заклад, 
в котрім будуть палити тіла небіщиків. Б тій 
ціли завязалось окреме товариство з капіталом 
пів міліона корон. Крематорія буде побудо
вана в Нардубицях.

В чеськім сенаті прийшло до великої 
бучі. Привід до цего дало отеє: Німці внесли 
нагле запитаннє до міністра справ військових, 
чому пересувається військо на область за
селену Німцями. Але коли прийшло до голо
сования, то чеські сенатори переголосували 
німецьких і їх внесение впало. Тоді німецькі 
сенатори зірвались зі своїх місць і очинили 
таку бучу, що треба було перервати засі- 
даннє.

Болгарія стогне від тягарів, які на неї 
наложив обовязок удержувати окупаційне 
військо Франції и Англії. До тепер видатки 
на цих дармоїдів виносять 25 міліонів. Тому 
болгарський уряд поробив старання в Пари
жі, щоб цю армію зменшено, бо й так вона 
байдаки бє. От в Софії “урядує» велика ко- 
місі/і морська до нині, хоч Болгарія вже пе
ред двома роками перемінила свої воєнні ко
раблі Hą кораблі торговельні.

ВилеНЩйЯа позбудеться небаром «бун
тівника» Желіговського. В Парижі переко
нано Пілсудського, що Желіговський мусить

опорожнити Бильно і околицю, бо цего ба
жає собі Союз Народів. Часописи доносять, 
що Желіговський захорував. Очевидно, є це 
політична хороба.

В ІНДІЇ революційний рух росте. Страйк 
резширився з Бомбаю і Калькути на цілу 
провінцію. В Калькуті страйкує триста тися- 
чів робітників. До страйку прилучились також 
всі школи вищі і середні. Напади на каси, 
почти і т. п. державні уряди повторяються 
чимраз частіще.

В с Я ч И Ц я.
Ян довідоємочь з достовірного джерела,

в тих днях мають перевезти інтернованих козаків 
і старшин укр. армії з табору в Пикуличах до та
бору в, Вадовицях. Ця вістка викликала в кругах 
укр. війська велике обурення, бо треба знати, що 
люде голі й босі. На місце Українців має прийти 
військо Балаховича з Щепюрна. Видко як на до
лоні, що ця заміна має політичні причини.

Вспівредантор „Впереду", секретар У. С. Д. 
П. Іван Квасниця, якого арештували з початком 
січня польські військові власти, по більш як мі
сячному сидженню в X. Павільоні варшавської 
цитаделі, вивезений на Домбє.

Від вівтірна гостить в Перемишлі театр під 
управою Иосифа Стадника. Як зачуваємо, теа
тральна дружина складається з перворядних сил 
артистичних і тому обовязком нашого громадянства 
всіми силами піддержати театр матеріально, щоб 
дружина безжурно могла віддатись праці. Також 
наші села під Перемишлем, як Вільче, Перекопона, 
Пралківці, Острів, Коровники, Пикуличі, Горохівці 
і т. д. повинні довгі зимові вечері перевести в те
атрі. Тут на окраїнах мусимо показати, що ми 
Українці живемо в подавляючій більшости та що 
ми в силі удержати постійно граючий театр. Па- 
мятаймо, що укр. театр це важний національний 
постерунок. Він мусить в нас грати при випрода
ній касі. Даймо в тім напрямі приклад самому 
Львовови, де як доносять часописи, теагр грає 
дуже часто при порожних креслах,

В понеділок наше патріотичне жіноцтво 
з „Союза Українок" віддало честь памяти Лесі 
Українки. Розписуватись про це не будемо, бо 
загально відомим є, що до чого наші жінки возь- 
муться, то все виходить гладко і гарно. Ста
ранний реферат гр. Ціпановської, артистично ви
голошені декламації гр. Вариводівної і гр Зуба 
глибоко подумане закінченнє гр. Тишинської під
несли всіх на дусі, Це саме сказатиб і про вокаль
ну часть, як артистичну продукцію гр. Галі Ле- 
вицької і Ростовської та инчі точки концертової 
програми, Нема тижня, щоб наші жінки не дали 
знаку своєї праць То уладять відчит, то чайний 
Вечер, то патронують на забаві шкільної молоді. 
Навіть старі кавалери тиснуться до жіночого 
буфету та довго пальці облизують но смачних 
канапках і инчих кулінарних виробах наших жінок.

Др. Альфред Єнзен: „Перелицьована 
Енеїда Котляревського". За Згодою автора з ні
мецької мови переклав Павло Волинський. Перемишль 1S2I. 
Нанлздом Народного Базару. Сторін ЗІ.

Сими днями появилася під висше наведеним заго
ловком книжечка, яка заслугує на ширшу увагу нашого 
загалу. Розвідка ся була поміщена в оригіналі в збірнику 
в честь І. Франка з нагоди 40 літнього, ювілею виданім 
1916 р. у Львові. Збірник сей не кождому доступний а 
В році появи збірника через воєнні події наш ширший 
загал може і не звернув уваги н^розвідку ученого Шведа 
про твір, від якого ми зачинаємо нову добу в нашій лі
тературі. Тому повинні ми бути вдячні Народному База- 
реві за видання перекладу проф. Волинського осібною 
книжечкою.

Для нас повинна бути кожда праця чужинця про 
Україну дуже цікава, хотьби через більшу імовірність 
обєктивности Про „Енеїду" Котляревського говорить 
Ензен в своїй розвідці так: „бо його (Котляр) українська 
травестія має під кождом оглядом самостійну і оригі
нальну вартість, а по моїй гадці, перевисшає вона і куль
турно-історично і язиково тай естетично всі свої перво- 
взори в європейській літературі" (стор. 8).

Колиб так оцінив „Енеїду" Українець, то не один 
читач мігби собі подумати, що ся оцінка стороннича 
Єнзенові однак cero не можна закинути і укр. грома
дянство повинно,, бути вдячне шведському вченому за 
те, що звернув увагу європейського вченого світа на
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укр. твір. Обовязком українського громадянства булоб 
познайомитися з сею розвідкою. А ще гарнійше булоб, 
колиб по словам самого Єнзена, его розвідка заохотила 
наших учених до дальших докладних дослідів над „Ене- 
їдою“ Котляревського. Сам переклад гарний, а додані 
від перекладчика пояснення улекшать зрозуміння розвідки.

Др. Іван Мандюк.

На пресовий фонд „Укр. Гол." зложили: Лаба- 
шевич Гнат Горбачі 100 м з коляди і 50 м від себе, Ма- 
циґан 50 м, Е. Федевич 50 м, о. Борисевич 100 м, о. Ма- 
лецький 50 м, о. Гук 30 м, о. Грицеляк 30 м, о. Ясениць- 
кий 50 м, Гр. Чухрай 10 м, М. Гальків 30 м, В. Кисіль 
20 м, Мих. Манелюк 10 м, о. Винярський ЗО м, М. Луцький 
30 м, Захарій Сена ЗО м, Ст. Шикул ЗО м, Дм. Одесько 
30 м, о. Ер. Моравський 50 м. — Через Адм. „Укр. Гол.“ 
надіслали: На зазив п. р. Гамчикевича в ч. 5 „Укр. Гол." 
С. Чичкевич 50 м, для рідні Яєчника, а Дм. Винницький 
100 м для академиків заграницею; Т. Захарий 600 м як 
святочна збірка учит, для академ. за границею; Чит. 
Просвіти Яксманичі збір 200 м на Рід. Школу а 100 м для 
полонених, Гром. Тарнавка к. Канчуґи 360 м наРід: Шко
лу, Т. Негребецька і Мандяківна на Рідну Шк. по 100 м 
і викликають на ту саму квоту; о. Волошинського в Да- 
ляві, С. Сапруна в Дрогобичі, суддю Свистуна в Устриках, 
упр. шк Бірецького з Лобізви і Ф, Максимка з Лодини; 
Мод. Клопоущак 150 м на Рід. Шк, о. Лесак 100 м.

Замість цвітів на домовину Марії Лавецької жерт
вують Стецкевичі 100 Мр. на Рідну Школу а 100 Мр на 
безробітних службовиків.

Н а д і с л а н е .

Вправний інструктор “ "’К  Л,™-
т и х  кляс ґімназ. Зголошення з поданнєм умовин 

приймає Адміністрація під „Правник"

Звичайний Збір
винських учителів і учителок в Чесанові відбудеться дня 
2 0 . лю того  1821. о год. 2. по полудні в домі Тов. „Про
світа" в Чесанові з отсим порядком нарад: 1. Отвореннв 
Збору; 2. Звіт з діяльності! за минулі літа; 3. Вибір о-

кружного Виділу; 4. Внесення членів.
Іван Тогак. __________________________________

г і  Культурно-освітний відділ 1-ої Запоріжсь-
І І О Д Я К а .  кої Бригади в Ііикуличах складає п. І. Бори
сові і його Дружині щиру подяку за допомочу по улашто- 
ванню школи для неграмотних. Солі. Лугіня, голово

відд., хор. Притика, секр. .

опер, співак, 
сольо-Р. Орленко-Прокопович, учитель

еого співу в Інституті музичнім їм. М. Лисенка даватиме 
в Перемишлі лекції співу, коли найдеться відповідне 
число учнів. Блнзчі пояснення і умовини у п. проф. гімн- 
Е. Форостини, Перемишль, Снігурського 1 2 .__________

Іспитований дяк,
лоситись poste restante Яворів ад Львів ч. 25.

Y T n  о т т а п /л м  щонебудь про Миколу Лучковського, 
Л І  U  O H d o U W  мужа Марії Лучковської з Переми
шля, котрий в маю 1915 р. виїхав з Перемишля фірою до 
Комарна до родини й від того часу загинув про него 
всякий слід, зволить повідомити Гр. кат. Уряд парох. в 

Перемишлі неоплаченою карткою.

Український  Незалежний Т е а т р  Нас. С тад н и ка . 
В середу 16. лютого с. р. Новинка! Премієра! „О СІННІ 
СКРИПНИ1* пєса на 5 дій І. Сурлучева (перлина репер

туару найкращих росийських театрів.
В четвер 17. с. м. другий гостинний виступ

М . Н. С ад о ась ко го  в „НАЙМИЧЦІ**.

Початок 8. год. вечером. — Білети в Народній Торговлі" 
Режісер:И. Стадник, черговий режісер: Г. Березовський,

Декоратор: М. Кричевський.

6, А.'
ГюТОИВІ Г  Т Т 'КТ І
• » Приймаємо замовлення на готові церкви,

К Я П В Р П г виконані в наших варстатах по плинам 
1 П ІШ иІІІЦ ії архітекта Лушпинського.

Ж /  з мягкого дерева ВІДХОДЯТЬ К0МПЛ6ТН0 ГО ТО В І лиш до
М  &  Р  к  и  14 змонтоваяня на місця.
В ціли управильнення продукції, дефінітівкі замовлення проситься надсилати 
найдальше до 1. марта 1921. — Пляни, кошториси і інформації, уділює устно 
і письменно

Б уд івельн о-п ром и слове п ідприєм ство
,.Т Е Н Т О Н “ -------=■

с т о в , з о б м е ж . п о р . Л Ь В ІВ , вуя . З кб л ін є в н ч а  4 4 . І. п.

Бувший старш. укр. армії, с; уу£ ув фТ ^<s x s >s x s
льос. благає дати посаду, або роботу у Львові або на 
провінції. Зголошення Адмін. „Укр. Вістника" Львів, ри
нок 10, для закордонця.

ЗагайкевичолодимирД р . В
веде свою канцелярію при сул . К о с т ю ш к з ,  

в д о м і М іщ а н с ь к о ї К а с и  !. п о в е р х . 
Адвокат і обореїець в карних справах

Д р .  Р О Д О Д Н  С Е Ц Е Д й
веде канцелярію в Перемишлі 
при вул. Ф р е д р и  ч . 6 . п а р т е р ,  
поперечна з р инку до л ат, катедри________

Субститут адвоката Дра Лозінського
адвокат д р .  м .  В із є л ь

о б о р о н е ц ь  в ій сь ко в и й  
«еде канцелярію в Перемишлі, при вул. Міцневича 

ч. 2, І. поверх.

Дентистичний (зубний) заклад
Дра Степана Дмоховського

ул. Залізнича (Колієва) ч. 1.
приймає від 9— 12 і 3—6. »

Д И П Р І Р Т  ~  д е и т к с т - т е  
•  J r \ L / C ł £ J l  заприеяжемии зі

— д е к т и с т - т е х к іи ,  — 
знавець  

судовий
в Перемишлі, Міцкевича ч. 3. — Виконує всі ро
боти в золоті, кавчуку і порцеляні по уміркова- 

них цінах.

R e g e n e r a t e u r  Д О а ш е в с ь к о г о
одиноке добре ср е д ств о  проти СНВ'ИИЮ волосоя 
приготованне з найліпш их передвоєнних с ер ед 
ників. Можна набути тільки в аптн ц і і дро і'ер ії 
під ,,3віздою “ вул. «І»раиіді ш панська 24

Насіння червоної конюшини
в іл ь н о ї в ід  к а и я н х и  (п е р с т е н ц я )

доставляє і приймав до виміни за чищену на спе- 
ціяльній машині (т. зз. КУСКУТА сістеми Ребера) 

до відділювання перстенця
Краєвий Союз Господарських спілок Львів

— вуя. З ім сровкча  ч. 2 0 . —
30t jśt - Ціни і услівя на жадання. "^ 2 3

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ *
— „Краввий Союз торговельний" —

у ЛЬВОВІ,
поручає у всіх своїх складах

Б о г о с л у ж е б н і  в и н а .
Кожде вино піддаєся хемічній аналізі 

і лише на тій підставі випускаєся
в продаж. — Ц інн відповідно до якости 

н а й д е ш е в ш і.

Читайте 1 ширіть „Український Голос!

Ж

І ,ВІДБУДОВА*
промислово-торгозельна Спілка £ обмеженою порукою

(І) Львів, вул. Словацького ч. 14-
доставляє: ремісничі знаряди, рільничі ма
шини, знаряди і насіння, кінські підкови, 
цьвяхи, січкарні, кАхонне начиння, сокири, 
пилки, ваги, оси до возів, коси й серпи,

плуги, цемент, папу і дахівку.
№&е власний ЗАЛІЗНИЙ СКЛЕП

— при вул. Трибунальській ч. 1. —

Позір! П. Т. Господарі і млинарі!
Шлиї, нашильники, нантарі, ліци, шнури, линви, ґурти 
і паси та инші поворозничі вироби з найлучшого 

чистого прядива достарчує по найнизших цінах

( Іо в о р о зн и ч а  м а й с т е р н я  
Селянської механічної Ткальні 

„п о л о т н о "
спілки з обм. пор. у Львові, ул. Городецька 95 
або бюро ул. Зіморовича 20 (в домі „Сільськ. Господаря* 
Спішіть з замовленнями. При купні більшої скіль- 
кости значний опуст. Також приймаєсь до виміни

К он оп л і і л е я
За  коноплі і лен вимінюєсь (видаєсь) також 

готове полотно, цайґи подвійної ширини, бархани 
і другі матерії доброї якости.

Найнизші ціни іК З г- Найліпша якість.

У К Р А Ї Н С Ь К А
© Щ А Д Н И Н Я © !

в Перемишлі,
—- в у л .  К о с т ю ш к а  3 . —

Приймає і виплачує щадничі вкладки що
денно з винятком неділь і українських свят 
в урядових годинах і опроцентовує їх на 2°/о-( 
(Вкладкові книжочки „Української Щадницї“

мають пупілярну обезпеку). -у-
Уділює позички гіпотечні, векслеві і на підклад Х г 

цінних паперів. вы
Всяких інформації! і друків уділяв канцелрія інсти-кга 

ту ції. ™

(fi Склоп Краевого Союза Молочарського
в П е р е м и ш л і, ул. Д в о р е ь к о го  ч .5 .

— поручає —
щодня свіже солодке і квасне молоко, сме- 

ф  тану, сири, масло, бульби, бураки цвіклові, ф  
д  капусту, моркву, петрушку, яблока та инчі 
К) харчеві середники.

Й З Проситься ш. Громадянство поперти склеп 
Союза численними замовленнями.

Гуртовна і детайлічна продаж
Д Р О Ґ Е Р ІЯ

МАптичиий склад і Парфумерія^
М А Г ІС Т Р А  Ф А Р М А Ц ІЇ

Я. ЛЯВФЕРА в Перемишлі,
М І Ц Н Е В И Ч А  2.

ф:
© ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ ©
(Й п а р ц е л я ц ій н е  т о в а р и с т в о ’ (І)
© „ З  Е  м  Л  Я “ ©
о  у ЛЬВОВІ, Ринок ч. 43. ф
Ш Переводить парцеляції більших посіло- Ш 
V стей, інтабулює зараз купців за властателів у  
/Д куплених ними ґрунтів. А
НІ Має урядове уловажненнє до парцеляції. Ш 
У Приймає гроші на вкладки щадничі. У  
(І) Дає інформації в справах парцеляційних. І|і

Видає і 8а редакцію відвічав: Др. Володимир Загайкевич. З  друкарні Кнолера і  Сина в Перемишлі.


